

Сведения о результатах публичной защиты

Бусыгиной Марины Сергеевны по диссертации на тему: «Особенности течения и возможности совершенствования терапии язвенной болезни с сопутствующей хронической дуоденальной недостаточностью» по специальности 14.01.04 – внутренние болезни на соискание ученой степени кандидата медицинских наук.

Решение диссертационного совета Д 208.067.03

на заседании 2 июля 2019 года диссертационный совет принял решение присудить Бусыгиной Марине Сергеевне ученую степень кандидата медицинских наук.

На заседании присутствовали члены диссертационного совета:

1. Заривчацкий Михаил Федорович (14.01.17 – хирургия, медицинские науки) – д.м.н., профессор (председатель совета);
2. Денисов Александр Сергеевич (14.01.15 – травматология и ортопедия, медицинские науки) – д.м.н., профессор (зам. председателя совета);
3. Баландина Ирина Анатольевна(14.01.17 – хирургия, медицинские науки) – д.м.н., профессор (ученый секретарь);
4. Барламов Павел Николаевич (14.01.04 – внутренние болезни, медицинские науки) – д.м.н., доцент;
5. Белокрылов Николай Михайлович (14.01.15 – травматология и ортопедия, медицинские науки) – д.м.н.;
6. Бердюгин Кирилл Александрович (14.01.15 – травматология и ортопедия, медицинские науки) – д.м.н., доцент;
7. Желобов Владимир Геннадьевич (14.01.04 – внутренние болезни, медицинские науки) – д.м.н., профессор;
8. Козиолова Наталья Андреевна (14.01.04 – внутренние болезни, медицинские науки) – д.м.н., профессор;
9. Козюков Владимир Григорьевич (14.01.15 – травматология и ортопедия, медицинские науки) – д.м.н., доцент;
10. Котельникова Людмила Павловна (14.01.17 – хирургия, медицинские науки) – д.м.н., профессор;
11. Малютина Наталья Николаевна (14.01.04 – внутренние болезни, медицинские науки) – д.м.н., профессор;
12. Мишланов Виталий Юрьевич (14.01.04 – внутренние болезни, медицинские науки) – д.м.н., профессор;

13. Никитин Николай Александрович- (14.01.17-хирургия) д.м.н., профессор;
14. Репин Максим Васильевич (14.01.17 – хирургия, медицинские науки) – д.м.н., профессор;
15. Самарцев Владимир Аркадьевич (14.01.17 – хирургия, медицинские науки) – д.м.н., профессор;
16. Смирнова Елена Николаевна (14.01.04 – внутренние болезни, медицинские науки) – д.м.н., профессор;
17. Стяжкина Светлана Николаевна (14.01.17 – хирургия, медицинские науки) – д.м.н., профессор;
18. Токарев Александр Емельянович (14.01.15 – травматология и ортопедия, медицинские науки) – д.м.н., профессор;
19. Хлынова Ольга Витальевна (14.01.04 – внутренние болезни, медицинские науки) – д.м.н., профессор;
20. Щеколова Наталья Борисовна (14.01.15 – травматология и ортопедия, медицинские науки) – д.м.н., профессор.

По диссертации принято следующее заключение:

Диссертационный совет отмечает, что на основании выполненных соискателем исследований:

разработана и обоснована научная идея, дополняющая концепцию патогенеза язвенной болезни с сопутствующей хронической дуоденальной недостаточностью на основе комплексного исследования желудка и двенадцатиперстной кишки;

предложен современный подход к диагностике нарушений функционального состояния желудка и двенадцатиперстной кишки, заключающийся в оценке электрической активности гастродуоденальной зоны натощак и после приема пищи;

доказана необходимость включения препарата итоприда гидрохлорида в состав комплексной терапии у лиц с язвенной болезнью и сопутствующей хронической дуоденальной недостаточностью, что позволяет значительно повысить эффективность терапии как в краткосрочном, так и в отдаленном периодах наблюдения.

Теоретическая значимость исследования обоснована тем, что:

доказаны положения, расширяющие представление о роли системной и гастроинтестинальной нейрогуморальной дисрегуляции в формировании структурно-функциональных нарушений гастродуodenальной зоны при язвенной болезни с сопутствующей хронической дуodenальной недостаточностью;

применительно к проблематике диссертации результативно использован комплекс современных клинических, инструментальных и лабораторных методов исследования, таких как «Гастроскан-ГЭМ» с оценкой моторной функции гастродуodenальной зоны, «Гастроскан-5М» с оценкой кислотопродуцирующей функции желудка, изучение протективных свойств желудочной слизи с помощью «Сиало-Теста» и вегетативного статуса с помощью анализа вариабельности сердечного ритма комплексом «Варикард 2.51».

*изложены доказательства о роли дуоденогастрального рефлюкса в изменении интрагастральной pH-среды, уменьшении контаминации *Helicobacter pylori* и развитии кишечной метаплазии слизистой желудка;*

раскрыты особенности течения язвенной болезни с сопутствующей хронической дуodenальной недостаточностью;

изучена взаимосвязь между содержанием гормонов с одной стороны и показателями защитно-протективных свойств желудочной слизи, гастродуodenальной моторики и замыкательной функции привратника – с другой;

проведена модернизация существующих подходов к диагностике и ведению пациентов язвенной болезнью с сопутствующей хронической дуodenальной недостаточностью.

Значение полученных соискателем результатов исследования для практики подтверждается тем, что:

разработан и внедрен в клиническую практику алгоритм диагностики и ведения пациентов с язвенной болезнью с сопутствующей хронической дуodenальной недостаточностью;

определены перспективы практического использования результатов клинико-лабораторных и инструментальных методов исследования для повседневной работы врачей-терапевтов и гастроэнтерологов в лечебно-профилактических учреждениях;

создана система практических рекомендаций, регламентирующих подходы к ранней диагностике и лечению пациентов с язвенной болезнью с сопутствующей хронической дуodenальной недостаточностью;

представлены результаты, доказывающие перспективность клинического применения алгоритма диагностики и ведения пациентов с язвенной болезнью с сопутствующей хронической дуodenальной недостаточностью.

Оценка достоверности результатов исследования выявила,
что результаты лабораторно-инструментального и морфологического исследований получены на современном сертифицированном оборудовании и легко воспроизводимы в различных условиях;

теория построена на известных, проверяемых данных, согласуется с опубликованными по теме диссертации данными;

идея базируется на подробном анализе данных отечественных и зарубежных исследований и обобщении передового клинического опыта по ведению пациентов с язвенной болезнью с сопутствующей хронической дуodenальной недостаточностью;

использованы данные ранее проведенных исследований этого направления, свидетельствующие, что автор расширил существующие представления о возможностях совершенствования терапии язвенной болезни с сопутствующей хронической дуodenальной недостаточностью;

установлены как совпадения собственных данных с данными ряда исследователей о наличии особенностей характеристик язвенной болезни в случае ее ассоциированного течения с хронической дуоденальной недостаточностью, так и оригинальные, отличные от существующих аналогов;

использованы современные методики сбора и обработки исходной информации; достоверность полученных данных оценена методами параметрической (по критериям Стьюдента, Тьюки) и непараметрической (критерии Манна-Уитни, Крускала-Уоллиса, Вилкоксона) статистики; статистическая обработка полученных данных выполнена на персональном компьютере с помощью программ IBM SPSS v. 17, MS Excel® 2016.

Личный вклад соискателя состоит в его участии на всех этапах исследовательского процесса: разработке дизайна, планировании, клиническом обследовании, лечении и дальнейшем наблюдении пациентов, статистической обработке полученных данных и интерпретации результатов, подготовке научных публикаций и докладов по данной работе.

Диссертация Бусыгиной Марины Сергеевны на тему: «Особенности течения и возможности совершенствования терапии язвенной болезни с сопутствующей хронической дуоденальной недостаточностью» по специальности 14.01.04 – внутренние болезни является законченной, самостоятельно выполненной научно-квалификационной работой, в которой решена актуальная задача внутренних болезней - на основании установленных особенностей в течении язвенной болезни с сопутствующей хронической дуоденальной недостаточностью предложен дифференцированный подход терапии для данной категории пациентов. По объему исследований, научной новизне и практической значимости соответствует требованиям, изложенным в п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013г. (в действующей редакции), предъявляемым к диссертационным работам.

На заседании 02.07.2019 г. диссертационный совет принял решение присудить Бусыгиной М. С. ученую степень кандидата медицинских наук.

При проведении тайного голосования диссертационный совет в количестве 20 человек, из них 7 докторов наук по специальности рассматриваемой диссертации 14.01.04 – внутренние болезни, участвовавших в заседании, из 24 человек, входящих в состав совета, проголосовали: за – 19, против – 1, недействительных бюллетеней – нет.

Председатель

диссертационного совета

д.м.н., профессор

Ученый секретарь

диссертационного совета

д.м.н., профессор

Заривчацкий Михаил Федорович



Решение

Баландина Ирина Анатольевна

02.07.2019 г.